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Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage vom 17.09.2015 betr. der Pflege von Straßenbegleitgrün und Erläuterungstafeln bei 
Straßenschildern 
 
 
Sehr geehrter Herr Wirtz, 
 
Ihre kleine Anfrage vom 17.09.2015 betr. der Pflege von Straßenbegleitgrün und Erläuterungsta-
feln bei Straßenschildern beantworte ich wie folgt: 
 
Frage: 
Ich habe mir die Mühe gemacht und habe in den letzten beiden Monaten die Straßenschilder im 
Ort daraufhin komplett gesichtet. Im Ergebnis sind im ganzen Ort keine Erläuterungstafeln an den 
ausgetauschten Schildern mehr vorhanden. 
Wie kommt es zu der Aussage in der Antwort des Bürgermeisters, dass die Tafeln ersetzt worden 
sind und wo wären diese zu finden? 
Wann werden die Schilder –wie im Schreiben vom 09.07. dargestellt – tatsächlich entsprechend 
nachgerüstet? 
 
Antwort: 
Grundsätzlich werden Straßenschilder durch den Stadtbetrieb (SBB) so ersetzt, wie sie vor Ort 
vorgefunden werden. Dem SBB wurden zwischenzeitlich Informationen über Standorte mit Zu-
satzschildern übermittelt. Der SBB wird auf Basis dieser Erkenntnisse fehlende Schilder umge-
hend beschaffen und montieren. 
 
Frage: 
In der Antwort des Bürgermeisters vom 10.07. wird ausgeführt dass die Umgestaltung der Grün-
beete im Schwadorfer Kreuz zeitnah erfolgen soll und der Zeitpunkt mit Anfang September ange-
geben. Bürgerinnen und Bürger, denen die Antwort vorliegt haben mich nun darauf hingewiesen, 
dass bislang nichts passiert ist und der Zustand verheerend sei.  
 
Wann ist tatsächlich mit dem Beginn der Arbeiten zu rechnen? 
 
 
 
 
 

 
 
An das Ratsmitglied 
Herrn 
Hans Dieter Wirtz 
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Antwort: 
Wie mit Schreiben vom Juli 2015 mitgeteilt, war die Maßnahme für Mitte bis Ende September 

diesen Jahres angedacht, immer unter der Voraussetzung, dass die Witterungsverhältnisse dies 

zulassen. Diese Grundvoraussetzungen waren bis jetzt nicht gegeben.  

Vor dem Hintergrund dieser Witterungsverhältnisse erfolgte auch ein zusätzlicher Pflegegang. 

Dessen Auswirkungen sind mittlerweile kaum mehr zu erkennen, was allerdings der Witterung 

und der örtlichen Situation der Beete (Verkrautung durch Wurzelkräuter) geschuldet ist. Aus die-

sem Grunde sollen sie ja umgestaltet und in ihrem Aufbau den heutigen Standards angepasst 

werden. 

Nach Abstimmung mit dem SBB, erfolgt der Beginn der Umgestaltung  in der ersten November-

woche. Somit sollte die Umgestaltung des Straßenbegleitgrün am Schwadorfer Kreuz nach dem 

neuen Standard bis zur dritten Novemberwoche abgeschlossen sein. 

Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Wolfgang Henseler, Bürgermeister 
 


